

## Митрополит Волоколамский Иларион совершил Божественную литургию в Успенском соборе в Будапеште



15 декабря 2013 года председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, находящийся по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в Венгрии, совершил Божественную литургию в Успенском кафедральном соборе Будапештской и Венгерской епархии Русской Православной Церкви. Архипастырю сослужили ключарь собора протоиерей Стефан Мадяр, настоятель прихода в честь образа Божией Матери «Живоносный Источник» в городе Хевиз протоиерей Николай Ким, настоятель Свято-Троицкого прихода Будапешта иерей Дмитрий Корнилов и другие клирики епархии.

По окончании богослужения митрополит Иларион приветствовал собравшихся в храме:

«Во имя Отца и Сына и Святаго Духа!

Всех вас, дорогие отцы, дорогие братья и сёстры, поздравляю с воскресным днем и передаю вам благословение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. По его благословению и по приглашению государственного руководства Венгрии я приехал в Будапешт и очень рад возможности совершить сегодня Божественную литургию в этом историческом Успенском кафедральном соборе.

В прошлом, когда я управлял Австрийской и Венгерской епархиями, мне доводилось посещать сей святой храм, совершать здесь Божественную литургию. И сегодня я очень рад вновь увидеть дорогие и знакомые мне лица прихожан и вместе с вами молиться перед престолом Божиим о благостоянии этой страны и всего ее благочестивого народа.

Давайте вспомним притчу Господню о званых на брачный пир: хозяин дома позвал своих друзей, они же под разными предлогами отказывались – сначала один, потом второй, а затем третий. И тогда хозяин дома отправил своего слугу собрать первых попавшихся людей, чтобы те вошли и наполнили брачный пир (см. Лк. 14. 16–24). В этой притче говорится о брачном пире, который предлагается Самим Спасителем всякий раз, когда совершается Божественная литургия, потому что в Церкви не люди хозяева – хозяином является Сам Господь наш Иисус Христос. И не люди совершают Божественную литургию, но Сам Христос всякий раз совершает здесь Свою Тайную вечерю, а нас приглашает для того, чтобы мы были ее участниками.

В Святой Евхаристии Господь дает нам самое сильное лекарство от всех болезней – и душевных, и духовных, и телесных; Он преподаёт нам Самого Себя для того, чтобы Его Тело стало частью нашего тела, чтобы Его Кровь соединилась с нашей кровью. Христос установил это Божественное Таинство для нашего спасения. Мы знаем, что Его брачный пир всегда наполняется возлежащими, потому что если Господь призывает каких-то людей на пир, а они отказываются, Он призывает других, и те наполняют собой брачный чертог.

Этим брачным чертогом является храм Божий, потому что во всяком храме, вне зависимости от его размера или внешнего вида, присутствует Сам Господь всей полнотой Своих Божественных свойств. Приходя в храм Божий и участвуя в Святой Евхаристии, мы соединяемся с Богом, становимся Его причастниками, и Господь изгоняет из нашей души всякую греховную скверну.

Поэтому будем стараться как можно чаще приходить на Божественный пир и причащаться Святых Христовых Таин для того, чтобы Сам Господь наполнял нас Своей Божественной

благодатью и исцелял от всякого душевного и телесного недуга, действовал в нас и через нас, вел нас самих и окружающих нас людей по пути ко спасению.

Желаю помощи Божией всем вам, дорогие братья и сестры. Желаю благодатной силы Божией духовенству этого святого храма и всей Венгерской епархии. Служение священника – непростое и очень ответственное, оно требует особого мужества, способности жертвовать собой и отдавать всего себя другим, потому что является подражанием подвигу Самого Христа. Ведь Христос пришёл не для того, чтоб Ему служили, но чтобы послужить и отдать душу Свою за искупление людей. Всякий священник должен быть не только служителем Бога, но также должен служить людям, отдавая им всего себя. Желаю духовенству этого святого храма и Венгерской епархии жертвенного служения, которое вверил нам Сам Господь наш Иисус Христос, дабы мы были добрыми пастырями, знали своих овец по имени, а они слушались нашего гласа (см. Ин. 10. 3–4).

Всех вас, дорогие братья и сестры, еще раз поздравляю, еще раз передаю вам сердечное приветствие и благословение от Святейшего Патриарха Кирилла, который неоднократно посещал этот святой храм и совершал здесь богослужения, будучи митрополитом и председателем Отдела внешних церковных связей. Желаю вам помощи Божией. Пусть Господь хранит вас на многая и благая лета».

Со словами приветствия к председателю ОБЦС обратился ключарь собора протоиерей Стефан Мадяр, отметивший, в частности: «Шесть лет Вы служили архиереем нашей епархии, и это живо в нашей памяти. Помним, как Вы общались со здешней маленькой паствой; те, которые Вас знают и ходят сюда, помнят Вашу любовь к пастве. С этими мыслями хотел бы пожелать Вам благословения Господня в Вашем многотрудном служении».

На молитвенную память митрополит Иларион раздал присутствовавшим в Успенском храме иконки Божией Матери «Всех скорбящих Радость».

*Служба коммуникации ОБЦС*